



我县小春播种面积近 28 万亩



图为庙宇镇种植的油菜花。

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) 4月11日,记者从县农业农村委获悉,今年,我县全面落实粮食安全行政首长责任制、“菜篮子”县长负责制,全县重要农产品生产稳定。截至目前,全县小春粮食作物播种面积27.93万亩。

据介绍,为确保粮食安全,我县立足现代山地特色高效农业,牢牢守住耕地红线,扎实推进藏粮于地、藏粮于技,有序推进春耕春播生产。全县成立了9个指导服务组包区包片开展“春耕服务100天”专项行动,围绕粮油攻关“百千万”行动,启动建设市级万亩示范片1个,千亩示范片4个,百亩示范片16个,小春粮食作物播种面积达27.93万亩。目前,种植的油菜已进入荚果期,小麦进入灌浆期,豌豆已采鲜上市,农民增收增效明显。

县农业农村委检查指导粮食安全和耕地保护工作

本报讯 (记者 卢先庆) 耕地是农村发展和农业现代化的基本命脉,粮食安全是国计民生的基石。4月11日,县农业农村委负责人一行深入官渡镇、庙宇镇,实地检查指导乡镇粮食生产和耕地保护等工作。

在官渡镇杨坝村,成片的耕地上,新

播种玉米和土豆等大春作物正茁壮成长,油菜、小麦等小春却穗粒饱满、丰收在望。同样,庙宇镇的南溪村,已播种的水稻开始破壳发芽……巫峡大地,处处都是绿油油、生机勃勃的田园风光。

检查人员一行对各地农作物生长、耕地保护及撂荒地整治等情况进行了详细

深入了解。要求各乡镇深刻理解和把握国家耕地保护的新形势、新政策,以“长牙齿”的举措,坚决遏制耕地“非农化”、严格管控耕地“非粮化”。要高度重视粮食生产工作,切实保障粮食安全。农业部门要进一步加强技术指导,把种植技术送到每一个农户手中,持续提升粮食综合生产能力、供给

保障能力,确保全县粮食生产丰产丰收。要加大撂荒地整治力度,通过村集体经济组织引领带动,盘活闲置资源,增加耕地面积和粮食产量。此外,要加大农业产业链延伸,培育农产品加工龙头企业,推动农业产业接二连三融合,加快农业产业现代化,推进乡村全面振兴,促进农民增收。

无人机精量条直播助力春耕

本报讯 (记者 杨新宇) 4月8日,天气晴好,庙宇镇的农户用无人机进行水稻的精量条直播,在提高精确度的同时大幅度减少了播种时间,极大的提升了春耕播种效率。

田间地头,除了操纵无人机精量条直

播的村民,还有很多身穿红色背心的人员帮助村民播种的身影,他们是来自重庆农科院和西南大学科技特派员团队,在他们的帮助下,庙宇镇春耕播种正在有条不紊的进行。

重庆农科院科技特派员李经男介绍,

针对农村劳动力缺乏现象,技术人员不断探索水稻高质高效种植技术。这两年主要以无人机撒播和精量条直播为主。精量条直播跟一般的无人机撒播不同,精量条直播成条成行,田间的通透性比无人机撒播要好,并且有利于稻田综合种养。

据了解,无人机精量条直播通过精确的定位,可以将播种误差缩小到厘米级,每小时播种达20亩以上。在提高精度的同时大大缩短了播种时间,对比传统的人力播种成本大幅度降低,为春耕春播提供了技术保障。

郑万高铁巫山站站前广场即将竣工



即将竣工的巫山站站前广场。

本报讯 (记者 曾露文/图) 郑万高铁巫山站已经建成,离高铁通车的时间

也越来越近。作为配套工程,巫山站站前广场和配套设施建设的咋样,何时能投入使用?

4月9日,记者在郑万高铁巫山站站前广场上看到,站前广场和配套设施正在如火如荼的进行收尾工作。郑万高铁巫山站站前广场项目总建筑面积68000余平方米,其中广场面积10000平方米、社会停车场及景观绿化面积22000余平方米。

目前,由枫叶红花岗岩和芝麻灰花岗岩地砖铺设的站前广场已经完工,罗汉松、榉树、桂花树等植物也已栽种完毕,配套项目一期安装工程已完成99%,进场道路完成99%;站前广场二期屋面铺装全部完成,绿化完成97%,沥青摊铺完成90%,预计4月15日全部完成;电梯安装全部完成,正在进行调试。桂花大道一、二标段沥青摊铺完成50%,人行道铺设完成70%;三标段路基施工完成,水稳层第一层铺设完成;迎宾大道项目路面沥青铺装第二层全部完成;梨早路一标段路基全部完成,雨污管网完成99%,水稳层完成40%;高铁下穿道项目沥青第二层铺设完成,人行道铺装全部完成。高铁配套道路路面目前已完成总工程量的90%,余下工程量预计4月15日全面完工。

据了解,郑万高铁是郑渝高铁的重要组成部分,是我市快速通达华北、华东、华中地区的主要客运高速通道,也是重庆通往北京

最快捷、最高效的铁路通道。动车设计时速350千米/小时,线路全长818千米,年运行能力6000万人次。其线路东起河南郑州东站,西至万州区渝万铁路万州站,跨河南省开封市、平顶山市、南阳市进入湖北省;穿襄阳市、神农架景区、兴山县、巴东县进入重庆市;经巫山、奉节、云阳、万州区,与建成的渝万高铁万州北站相连。

巫山站为郑万高铁重庆市境内唯一县级始发站,站房面积达1万平方米,该站距离巫山机场只有20分钟车程、高速公路10分钟车程,且距离县城不到10分钟车程。每日分别有巫山至重庆、北京的始发列车和以巫山为终点的靠站过夜列车。郑万高铁建成通车后,乘坐高铁从重庆至郑州、北京的时间将缩短一半,分别只需4个小时和6个小时。



城郊新增一处市民休闲娱乐好去处



鸿儒山庄外部环境。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 4月10日,记者从克拉大都会出发,经桐子坪,向着宁河人家方向散步,不到30分钟,进入巫峡镇白水村11社境内。一幢七楼一底的楼房呈现在眼前,这便是鸿儒山庄。

去年,这里还是一支工程队的指挥部。现在,却成了住宿、餐饮、农村旅游观光于一体的好去处。

据了解,该山庄从今年元月开始,对内部进行了重新布置。有棋牌娱乐室,可容纳40人参会的会议室。住宿方面有套房、单间、标间,一次性可接待50人住宿200人就餐。山庄内还特地设置了茶艺馆。饭后小憩,即可走进茶室,品茗交友。

在室外,安装有健身器械,可打篮球、乒乓球等。在院子里转悠,听鸟儿唧唧,嗅野花芬芳,令人好不惬意。在每一楼的阳台或者屋顶,放眼远眺。高铁站、渝宜高速大宁河特大桥、碧绿的河水以及苍翠欲滴的群峰等尽收眼底。山庄的一角,施工人员正在砌墙垒灶。到时,客人可以在这里吃上美味的柴火鸡。

山庄内,配套齐全,现代豪华。周围民居交错,田园纵横,鸡鸣狗吠。堪称奢华但却不失田园野趣。真是“山庄香风满,松窗夜月圆”。

“智慧河长”全面上线,对河长个人实施考核,对河流进行健康“体检”

(上接第一版)

同时,《要点》要求严格落实河长交接制度,全面完成河长调整,动态更新河长公示牌,及时通过政府门户网站公告河长信息,确保工作有效衔接、有序推进。

此外,今年我市还将组织开展《重庆市河长制条例》实施情况调研,围绕贯彻落实市级总河长令持续开展监督性调研视察。为区县及以上河流进行健康“体检”

守护河库健康,首先要把握好“脉”,摸清河库健康状态,科学分析河库问题。

今年,我市将建立河流健康评估指标体系,并全面启动区县及以上河流健康评价工作。同时,加强与专业技术研究机构的协作,搭建河流健康研究平台,推进河流健康档案建设,为河流治理保护提供决策参考。

此外,还将完成首批10条市级示范河流创建工作,总结推广一批示范河流创建、

河流治理经验做法,为提升全市河流生态环境质量提供可复制、可推广的经验。

《要点》还提出了今年的河库保护目标(数据截止日期到2022年底):

纳入国家考核的74个断面水质优良比例全面达标,保持长江干流重庆段水质为优,全市境内不发生重大水污染事件。

全市城市生活污水集中收集率达到68%、处理率达到98%以上,城市污泥无害

化处理率达到97%以上,乡镇生活污水集中处理率达到85%以上。

农村生活垃圾收运处置体系覆盖全市100%的行政村和95%以上的自然村组。

城市集中式饮用水水源地水质达标率保持100%,乡镇集中式饮用水水源地水质达标率达到93%以上。

(转摘自2022年4月10日《重庆日报》)

遗失声明

兹有中国烟草总公司重庆市公司巫山分公司工会委员会遗失中国工商银行巫山县支行的开户许可证,核准号:Z6678000114102,声明作废!

2022年4月13日